
HISTOIRE DES ARTS 
CHE GUEVARA 

 
 

1°) En quelle année et dans quel pays Ernesto Guevara est-il né ?  
Né à Rosario, en Argentine en 1928 
2°) Sous quel nom deviendra-t-il célèbre  plus tard ?  
Connu sous le nom de Che car il commence et finit ses phrases à la manière 
argentine, avec cette inter jonction. 
3°) De 20 à 25 ans, quelles études fait-il ?  
Fait des études de médecine (il est atteint dès son plus jeune âge d’un asthme 
sévère qui le suivra toute sa vie). 
4°) En 1951-52, alors qu’il est encore étudiant, il fait un long voyage à moto à travers 
plusieurs  pays d’Amérique latine. (Chili / Pérou  / Colombie / Vénézuela) 

a) Concernant les conditions de vie de l’immense majorité des Sud-Américains, 
par quoi est-il choqué et scandalisé ?  
Misère, inégalité dans une grande partie de la population 

b) A quelle conclusion politique l’amène cette expérience ?  
Veut aider le peuple, lutter contre les inégalités sociales, l’injustice  
Moyen : faire une Révolution, action armée 

c) De quelle idéologie politique se rapproche-t-il ?  
Idéologie communiste 

5°) En 1955, à 27 ans, il rejoint à Mexico un groupe révolutionnaire « le mouvement 
du 26 juillet » 

a) Qui dirige ce mouvement ?  
Fidel Castro, un cubain 

b) Contre quel dictateur est dirigé ce mouvement ? Précisez également le pays 
dans lequel gouverne ce dictateur.  
Le dictateur Batista dirige Cuba 

c) Ce gouvernement  dirigé par ce dictateur est-il soutenu par les Etats-Unis ?  
Oui, liens commerciaux avec les USA. Les USA possèdent la plupart des 
plantations et des raffineries sucrières de l’île. Toutes les ressources de l’île 
(sucre, nickel, tabac) profitent aux USA 

6°) Pendant 2 ans (1956 à 1958) Guevara est un chef « guerillero ». Qu’est-ce que 
cela signifie ?  
Combattant / guerrier 
7°) En 1959, les « guerilleros » conquièrent La Havane.  

a) De quel pays est-ce la capitale.  
C’est la capitale de Cuba 

b) Quel dirigeant est renversé ?  
C’est Batista 

c) Qui devient le nouveau dirigeant de ce pays ?  
Fidel Castro s’impose comme nouveau chef de Cuba 

d) En 1959, qui sont les personnes que le Che fait exécuter ?  
Policiers et militaires du régime de Batista sont fusillés (entre 500 et 700 pers)  

8°) De 1959 à 1965, il occupe plusieurs postes importants dans le gouvernement 
cubain (ministre de l’industrie) et organise la confiscation des entreprises privées 
pour qu’elles deviennent la propriété de l’Etat.  

a) D’après tes connaissances, quel nom porte ce type de système économique ?  
Communisme 



b) De quelle grande puissance Cuba devient-il ainsi l’allié ? Par qui est dirigé cet 
Etat ?  
Alliée de l’URSS, dirigée par Khrouchtchev (de 1953 à 1964) 

c) De quelle autre puissance Cuba devient-il l’adversaire ? Par qui est dirigé cet 
Etat ?  
Cuba devient l’ennemi des USA dont le président est Kennedy (depuis 1960) 

d) Quel nom a-t-on donné à cette longue période d’affrontement entre ces deux 
grandes puissances ?  
La guerre froide 

e) En Octobre 1962, quelle est la très grave crise internationale qui se produit à 
propos de Cuba ?  
Crise de fusées de Cuba ou des missiles de Cuba 
Rappel : En 1959, l’arrivée au pouvoir de Fidel Castro fait basculer l’ile de 

Cuba dans le bloc de l’Est. Castro propose aux Soviétiques d’installer à Cuba des 
rampes de lancement de missiles nucléaires.  

En 1962, les EU découvrent l’existence des rampes de lancement de missiles 
Elles menacent directement les EU.  

Kennedy, président des EU, réagit fermement. Il instaure un embargo sur 
Cuba afin d’éviter l’arrivée des missiles soviétiques sur l’île.  

 

Le monde entier est en alerte : est-on proche d’une 3ème guerre mondiale ? 
(constructions d’abris antiatomiques pas les EU) 

 

Khrouchtchev et Kennedy finissent par trouver un accord :  
 Les EU lèvent le blocus et renoncent à l’invasion de Cuba. 
 L’URSS obtient le démantèlement des rampes de lancement des 

missiles nucléaires.  
 

MISSILE NUCLEAIRE : fusée dotée de charges nucléaires et téléguidée depuis 
le sol 
EMBARGO : une mesure visant à empêcher la libre-circulation d’une 
marchandise  ou d’un objet  

 
9°) En 1965, le Che quitte Cuba avec l’intention d’étendre la « Revolucion » dans 
d’autres pays du Tiers-Monde.  

a) Qu’est-ce que le Tiers-Monde ?  
Pays nouvellement décolonisés d’Asie et d’Afrique qui souhaitent jouer leur 
propre rôle sur la scène internationale et rester neutres face aux deux Grands. 
Ils forment un « troisième » bloc, d’où l’expression de Tiers-Monde 
(conférence de Bandung en 1955 et la politique du non- alignement). 

b) En quelle année meurt-il ? Dans quel pays et dans quelles conditions ?  
Le Che meurt en 1967 en Bolivie où il s’était rendu pour étendre la Révolution. 
Il est capturé et exécuté par l’armée bolivienne (sans-doute guidée par la 
CIA). Il a alors 39 ans et devient, aux yeux de certains, un martyr.  

 


